

“维基揭秘”网站创始人成为英国纳税人的负担 全天候监控阿桑奇已花去近千万英镑

本报讯 据俄媒1月7日报道，为了监控在厄瓜多尔驻英使馆藏身的“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇，截至目前英国纳税人已经花费了约1000万英镑。

瑞典检方2010年11月指控阿桑奇当年8月涉嫌在瑞典逗留期间性侵犯两名女子，当时身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。

英国最高法院裁定引渡阿桑奇至瑞典，但阿桑奇2012年6月在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护。

如今在使馆寻求庇护的阿桑奇受到了英国警方的全天候严密监

控，并且这一状态已经持续了两年多(如图)。

报道称，两年多来，英国警方将其所在大楼严密包围，并为此付出了约970万英镑的开支。

日前这一发人深省的数字被英国民众在某网站公布出来。根据计算，如此一大笔钱足够为英国贫困人口购买800万顿饭，为1.7万儿童支付一年的学费，为3.8万病人支付一夜的住院费用。

有英国人指责称，这强加给英国纳税人的额外负担都因为瑞典官方拒绝前往英国调查阿桑奇。

(中新)



疑似一枚手榴弹 在菲律宾监狱 发生爆炸

新华社马尼拉1月8日电 菲律宾司法部矫正局8日说，首都马尼拉地区一所重犯监狱当天上午发生爆炸，造成至少1人死亡、19人受伤。

矫正局方面透露，上午9时45分许，在首都马尼拉地区蒙廷卢帕市的新比利彼得监狱，一枚疑似手榴弹的爆炸物发生爆炸，造成多人受伤。其中一人在监狱医院经抢救无效身亡，另有19人受伤。目前针对事件的调查仍在进行中。

去年12月，矫正局下属新比利彼得监狱遭突击检查，众多违规现象被曝光，包括狱中建造豪华囚室和进行毒品交易等。

尿布在菲律宾 将成警用装备 确保交警在执勤时 全程无“尿点”

本报讯 据英国《每日邮报》1月7日报道，为确保菲律宾交警在重大活动期间无需离开岗位如厕，菲律宾政府相关部门出台了一项举措，要求交警带尿布执勤。

据悉，1月9日是马尼拉最重要的宗教节日“黑耶稣节”。菲律宾值勤交警已经获得2000套尿布，这也是马尼拉首次实行这种措施。此外，马尼拉发展局局长弗朗西斯·托伦蒂诺(Francis Tolentino)表示，在1月15日到19日罗马教皇到访期间，交警也将被要求带尿布。届时，菲律宾将出动两成警力和7000多名士兵维持秩序，空军也将出动飞机进行空中掩护。

预计将有成千上万人于8日即“黑耶稣节”前一天前往马尼拉的奎阿坡(Quiapo)地区。新加坡《海峡时报》报道称，节日亮点是黑色耶稣雕像游行，其间无数信徒希望能够占到好位置，以便能触摸到雕像。(央广)

日本“国鸟”乌鸦 纷纷暴死林间

本报讯 据日本媒体1月8日报道，日本埼玉县自2014年年末至2015年年初，在入间、狭山、所泽、熊谷市的树林等处，总计发现111只死乌鸦。

据悉，在日本，乌鸦并非“不祥之鸟”的象征，而是被日本人作为吉祥之鸟供奉，且是日本的国鸟。

这些死乌鸦均无明显外伤，体内也未检测到禽流感病毒。埼玉县推测可能感染其他病毒，委托茨城县筑波市的国立环境研究所分析。但是解剖后发现，这些乌鸦的胃里没有任何食物，工作人员怀疑乌鸦是饿死的。

埼玉县绿色自然课表示，行人在入间市官寺的树林附近发现多只死乌鸦，并向埼玉县西部的环境管理事务所汇报。职员调查后发现，在周边半径200米范围内，发现总计50只乌鸦的尸体。

此外，狭山市、入间市、所泽市三市总共发现81只死乌鸦。熊谷市也发现部分乌鸦尸体。(中新)



这才叫“冷”

1月7日，在美国芝加哥，一人走过冰雪覆盖的湖畔。当天，极寒天气袭击芝加哥，芝加哥气温跌至零下20摄氏度。因天气严寒，芝加哥市公立学校学生当天停课一天。新华社发(沈霆摄)

美国开启 220年前时间胶囊

本报讯 美国马萨诸塞州波士顿美术馆开启了一份220年前封存的时间胶囊，并于1月6日对公众展示了其中多件有关美国开国元勋的文物。

所谓时间胶囊，其实是一个黄铜盒子，长约20厘米，宽约14厘米，高不到3厘米，重约4.5公斤。1795年，被美国开国元勋放在马萨诸塞州议会大楼地基处，2014年12月11日被人发现。

胶囊里面有数十枚古董硬币、刻有胶囊封存日期的银板、盖

有美国联邦印章的纸质文件以及两份叠好的报纸。

其中开国功臣保罗·里维尔亲手制作的银盘上面记载了时间胶囊的封存日期，写着“1795年7月4日，美国独立20周年”的字样。

1795年7月4日，为了纪念美国独立20周年，时任马萨诸塞州长萨缪尔·亚当斯和美国独立战争功臣威廉·斯克菜以及里维尔共同安放时间胶囊。

胶囊中的两份报纸保存完

好，但报纸反复折叠，纸张贴得太紧，并没有立刻被强行摊开。

马萨诸塞州州务卿威廉·高尔文表示，马萨诸塞的历史就是美国的历史，胶囊内的物件代表了开国的前辈们。本次打开之后，工作人员还会添加一些同时代的物件进去，重新封存起来，放回原处。

这枚时间胶囊曾在1885年被人打开过。当时清理了其中物件，还加入了报纸和一些硬币。

(国日)



“时间胶囊”是一个黄铜盒子

品尝粪便提取净化水，盖茨赞好喝

本报讯 美国富豪、微软创始人比尔·盖茨近日喝下一杯举世瞩目的水(如图)，这杯水是人类的粪便净化的。

据美国媒体报道，美国西雅图一家公司研制出一款污水处理装置，可以从人类粪便中提取出可以直接饮用的纯净水。这款装置即将在非洲国家塞内加尔投入试运行，以帮助当地贫困居民喝上干净的水。为支持这一项目，比尔·盖茨不但喝了一杯这种水，而且在博客上“晒”照片，还称赞“味道不错”!

盖茨在博客上写道，“我看见几坨粪便被上传送带，最后掉

进一个容器内。它们在机器内受到处理，被加热至沸腾。几分钟后，我喝上最终产品：一杯味道不错的饮用水”。

当时拍摄的视频显示，盖茨一开始显得有些犹豫，但喝了一口后便露出笑容，“味道并不比任何瓶装水差，我会很开心每天喝，这很安全”。

盖茨介绍，他了解过这款机器的工作原理，对其安全性非常放心。据了解，每台装置价格大约150万美元，能够为10万人提供干净的饮用水。

比尔盖茨表示，全世界至少有20亿人用的厕所没有充足的



卫生设施，造成排泄物污染了供应数百人饮用的水源，每年因水污染害死了70万儿童，及影响更

多儿童的身心健康，若开发出安全又负担得起的方法处理人类粪便，就能让儿童免于灾难。盖茨直指，位于美国华盛顿州西雅图的Janicki生物质能源公司，研发的“全能处理器”就是此一问题的救星。它的处理过程是把人类粪便煮沸后，即分解成水蒸气和干燥污物。干燥污物再经过高温燃烧，就能成为能源，为发电机供应电力，电力可以输送到需要的社区。污物燃烧产生的水经过过滤即变成纯水。

据悉，比尔及梅琳达·盖茨基金会预定今年在西非的塞内加尔首都达卡试行这项计划。(新华)